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Μάθημα 45: Η ταφή του Χριστού 
 

Διήγηση 
 

Σύμφωνα με τον ρωμαϊκό νόμο εκείνης της εποχής, 
τους σταυρωμένους δεν τους έθαβαν, διότι θεωρούνταν οι 
χειρότεροι εγκληματίες. Και όποιοι είχαν φιλικές σχέσεις 
με κάποιον που είχε καταδικαστεί σε σταυρικό θάνατο 
θεωρούνταν ύποπτοι. Όμως ο Ιωσήφ από την Αριμαθαία, 
αν και ήταν βουλευτής, δηλαδή είχε ψηλή κοινωνική θέση, 
τόλμησε να ζητήσει άδεια από τον Πιλάτο, για να θάψει 
τον Χριστό, χωρίς να σκεφτεί ότι με αυτό που έκανε 
κινδύνευε να χάσει τη θέση του. Ο Πιλάτος έδωσε άδεια. 
Ένας στρατιώτης λόγχισε την πλευρά του Χριστού, για να 
διαπιστώσει αν είχε πεθάνει. Τότε έτρεξε αίμα και νερό. 
Το αίμα συμβολίζει τη Θεία Κοινωνία και το νερό 
συμβολίζει το βάπτισμα. 

 

Ο Ιωσήφ μαζί με τον Νικόδημο αποκαθήλωσαν τον 
Χριστό, Τον άλειψαν με πάρα πολλά μύρα, Τον τύλιξαν με 
οθόνια (λωρίδες από ύφασμα με τις οποίες τύλιγαν τους 
νεκρούς) και Τον έθαψαν σε έναν καινούργιο τάφο, που ανήκε στον Ιωσήφ από την Αριμαθαία. 
Οι μαθήτριες του Χριστού παρακολουθούσαν την ταφή του Χριστού, διότι είχαν σκοπό τη μία 
των Σαββάτων (την πρώτη μέρα μετά από το Σάββατο, τη δική μας Κυριακή) να ξαναπάνε στο 
μνήμα και να αλείψουν με επιπρόσθετα μύρα τον Χριστό. 

 

Οι άρχοντες των Ιουδαίων είπαν στον Πιλάτο να σφραγίσει τον τάφο (δηλαδή να τον κλείσει 
με τρόπο που να μην μπορεί κάποιος να τον ανοίξει) και να βάλει φρουρά στρατιωτών, για να 
φυλάνε τον τάφο για τρεις μέρες, μήπως Τον κλέψουν οι μαθητές Του και πούνε στον κόσμο 
ψέματα, ότι δηλαδή αναστήθηκε ο Χριστός. 
 
Διδάγματα 
 

1. Να έχουμε τόλμη, όταν είναι να υπηρετήσουμε τον Χριστό, όπως είχε τόλμη και ο Ιωσήφ 
από την Αριμαθαία. 
 

2. Να σεβόμαστε το βάπτισμά μας και τη Θεία Κοινωνία. Και τα δύο σβήνουν τις αμαρτίες μας 
και μας χαρίζουν αιώνια ζωή. Μπορούμε να τα έχουμε επειδή ο Χριστός σταυρώθηκε για 
εμάς, για να σβήσει τις αμαρτίες μας. 
 

3. Να προσφέρουμε στον Χριστό ό,τι καλύτερο έχουμε, όπως έκαναν ο Ιωσήφ και ο 
Νικόδημος, που πρόσφεραν στον Χριστό έναν ολοκαίνουργιο τάφο και άλειψαν το σώμα 
Του με πάρα πολλά μύρα. 

 
Εργασίες 
 

1. Ποιοί έθαψαν τον Χριστό; (1 μονάδα) 
 

2. Τί ζήτησαν οι άρχοντες των Ιουδαίων από τον Πιλάτο να κάνει σχετικά με τον τάφο του 
Χριστού; (1 μονάδα) 
 

3. Διαλέξτε ένα δίδαγμα από τα πιο πάνω και γράψτε ένα παράδειγμα της σημερινής ζωής 
που να φαίνεται ότι εφαρμόζεται αυτό το δίδαγμα. (2 μονάδες) 

 
  



Καί λίγη ψυχαγωγία!!! 

Ποιά δυο τύμπανα είναι ακριβώς τα ίδια; 

Προσπαθήστε να τα βρείτε! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


